
Riscontro chiarimenti n- 1 

Quesito 1 

 L'allegato B richiede la dichiarazione del possesso di attestazione SOA, oltre che per la categoria 

prevalente OG1, anche per le categorie scorporabili OS3-OS28-OS30, o, in alternativa, il possesso 

della cat. OG11; mentre l'avviso all'art. 4 riporta che: essendo le categorie scorporabili s.i.o.s. di 

valore inferiore al 10% dell'importo complessivo dei lavori, possono essere interamente subappaltate 

a ditte in possesso delle relative qualificazioni; 

pertanto si chiede di specificare: 

- che è possibile partecipare alla manifestazione di interesse con il possesso di SOA nella sola 

categoria prevalente OG1 di classifica III-BIS, indicando di subappaltare interamente le opere delle 

categorie scorporabili a ditte in possesso delle relative qualificazioni;  

oppure: 

- che codesta S.A. ritiene comunque necessario il possesso di SOA anche per le categorie OS3-OS28-

OS30 e/o OG11, e quindi, in mancanza, occorre partecipare in a.t.i. verticale.  

(TS: 1535-Ingresso/MT/1 2020-12-23 19:33:17) 

Risposta Quesito 1 

 le categorie scorporabili a qualificazione obbligatoria (L. 80/2014) rappresentano lavori interamente 

subappaltabili ai sensi dell’art. 105 del D.Lgs. 50/2016, atteso il loro valore percentuale, e per i quali 

trovano riscontro gli artt. 108 e 109 del D.P.R. 5/10/2010, n. 207; 

 nella fattispecie non è esclusa la partecipare alla gara in R.T.I.  verticale dove, le imprese mandanti in 

possesso dei requisiti qualitativi richiesti, provvedono alla esecuzione dei lavori c.d. scorporabili.  

Quesito 2 

 Si chiede se sia possibile partecipare essendo in possesso della sola categoria OG1 III Bis dichiarando 

di subappaltare per intero le categorie scorporabili  

(TS: 1571-Ingresso/MT/1 2020-12-30 11:03:09) 

Risposta Quesito 2 

 Vale quanto riportato nella risposta al quesito 1 

Quesito 3 

In Riferimento alla Procedura avente ad Oggetto: MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER 

L’INDIVIDUAZIONE DI OPERATORI DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA 

LAVORI DI COSTRUZIONE DI UN FABBRICATO PER COMPLESSIVI 12 ALLOGGI di E.P.R.  in Località 

Serra Rifusa del Comune di MATERA; con la presente, RICHIEDE  

 se in caso di partecipazione in Avvalimento dei requisiti richiesti nell'Avviso, l'impresa Ausiliara è 

soggetta alla Compilazione del Modello Elaborato B.  

(TS: 23-Ingresso/MT/1 2021-01-05 18:13:23) 

Risposta Quesito 3 

 La genericità del quesito non consente di poter pronunciare alcuna risposta atteso che trattasi di una 

preventiva manifestazione di interesse a cui possono aderire i soggetti in possesso dei requisiti 

indicati negli art. 10 e 11 dell’avviso pubblico.  

 

Quesito 4 

 

L'allegato B previsto per la partecipazione deve essere compilato e sottoscritto dalla mandante o è sufficiente 

quello della sola mandataria, precisando che l'ati non è formalmente costituita. 

(TS: 125-Ingresso/MT/1 2021-01-13 18:33:18) 

Risposta Quesito 4 

 L’allegato B rappresenta un modello “adattabile” attraverso il quale l’operatore economico 

manifesta la propria volontà a voler partecipare alla gara in argomento. Se il sottoscrittore del 



modulo possiede i requisiti richiesti, in autonomia può sottoscrive e rendere nota la propria  

manifestazione; caso contrario, saranno tutti gli attori che intendono aderire alla gara a rendere 

manifesta la propria volontà non potendo da soli riscontrare quanto richiesto con l’avviso. 

 

Potenza, lì 14/01/2021  

 

                                                Il R.d.P. 

                                  Dott. Giuseppe Grisolia 


